

CINSTE HARNICILOR CEFERIȘTI!

In pas cu dezvoltarea industrială a Văii Jiului

Ziua de 19 februarie, prima duminică după 16 februarie 1961, dată la care s-au împlinit 28 de ani de la eroicele lupte ale ceferiștilor din 1933, poporul nostru o consacra sărbătoririi Zilei ceferiștilor. Semn al înaltei prețuiri de care se bucură feroviarul patriei noastre, sărbătorirea Zilei ceferiștilor constituie pentru muncitorii și tehnicienii căilor ferate un puternic imbold în munca lor de înaltă răspundere pentru buna desfășurare a transporturilor, pentru dezvoltarea și continuarea înflorire a patriei noastre socialiste.

Purtînd o glorioasă tradiție

În marele și entuziastul efort al întregului nostru popor pentru înfăptuirea socialismului, muncitorimea ceferiștilor ocupă un loc de frunte. Patria noastră se investimintează în minunata haină a unei economii înfloritoare, care-i schimbă peisajul și înaltă viața oamenilor ei. La Hunedoara se înalță noi coloși ai fontei și oțelului, în Valea Jiului producția minelor crește. Onești, Roznov, Bicaz, Brașov, Roman sau Galați sînt nume de localități care în mîntea noastră se asociază cu puternice industrii ale chimiei și energiei electrice, ale oțelului și construcției de mașini. Ca într-o minunată grădină, pe întinsul țării înfloresc mari obiective ale industriei socialiste, rod al politicii înțelepte a partidului ce conduce cu mîna sigură harnicul popor spre bunăstare și progres.

Dacă oțelul hunedorean simte aproape brațul puternic al minerului din Valea Jiului, dacă oțelul lui se transformă în strunguri sau nave, în mașini electrice sau tractoare, dacă superfosfații Năvodarilor ajung la timp pe ogoare, mărindu-le fertilitatea, dacă întreaga economie națională se încheagă într-un tot unitar, aceasta o datorăm harnicului detașament al muncitorimii ceferiște.

Pe ger sau arșiță, în zi sau miez de noapte, drumul de oțel al rețelei feroviare e scrutat mereu de ochiul ager al mecanicului de locomotivă, al celorlalți ceferiști.

Punînd cu sete umărul la construirea vieții noi, socialiste, muncitorii ceferiști continuă glorioasa tradiție a înaintașilor lor, care în 1933 au înroșit cu singele lor caldarimul Griviței. Acum 28 de ani, înfruntînd eroic teroarea zbirilor burgheziei și moșierimii, muncitorii ceferiști s-au ridicat eroic la luptă, sub conducerea partidului comunist, împotriva curbelor de sacrificiu prin care guvernul claselor stăpînitoare căuta să arunce efectele dezastruoasei crize economice care se abătuse asupra lumii capitaliste pe umerii proletariatului, al ma-

— Alo cabina!...

— Alo cabina! Notează: Cu numărul 265 iese din stație trenul 2667 de la linia 4-a spre Livezeni. Împiegatul de mișcare Basarab Simion, (în clișeu) unul din cei mai destoinici tehnicieni al stației Petroșani, anunță aproape cu aceleași cuvinte mersul a zeci de trenuri pe zi. Apoi, după fiecare anunț, merge la blocul de coman-



dă manevrînd despiedicarea parcurilor. Este un aspect obișnuit din munca feroviarilor, dar care are o importanță deosebită în asigurarea bunei desfășurări a circulației pe căile ferate. Asemenea lui Basarab Simion, toți cei care au răspundere în acest domeniu, se achită cu cinste de sarcinile ce le au...

selor muncitoare. Depășind cadrul unor revendicări economice, grevele ceferiștilor din 1933 au constituit o puternică afirmare a hotărîrii de luptă a clasei noastre muncitoare împotriva înfeudării țării de către marile monopoluri din apus, împotriva războiului antifolietic pe care cercurile imperialiste și slugile lor îl puneau la cale. Evenimentele din 1933 au oglindit hotărîrea clasei noastre muncitoare de a lupta pînă la victorie împotriva exploatării capitaliste, pentru libertatea și independența patriei, pentru construirea socialismului.

Singele vărsat eroic de muncitorii ceferiști în februarie 1933 n-a fost zadarnic. Poporul nostru, condus de partid, devenit stăpîn pe munca și destinele sale, își construiește liber o viață nouă, prosperă. Planul de 6 ani și liniile directe ale programului de dezvoltare a economiei naționale în perspectivă însuflețesc poporul nostru, îi dau aripi în lupta pentru desăvîrșirea construcției socialiste. În această luptă muncitorii ceferiști, continuatori vrednici ai glorioaselor tradiții ale înaintașilor lor, își unesc cu entuziasm forțele cu toți cei ce muncesc din patria noastră în marea operă de construire a vieții noi.



Stația Petroșani se modernizează an de an. De curînd au fost instalate primele aparate de verificare frînelor garniturilor, aparate care contribuie la scurtarea timpilor de compunere — descompunere a garniturilor de tren. ÎN CLIȘEU: Tehnicienii Susan Ioan și Cazan Ioan de la revizie, controlează buna funcționare a noilor aparate.

Depoul de locomotive C. F. R. Petroșani. Pe un imaginat semi-

cerc se înșiră cele 22 de încăperi ale remizei de locomotive, iar din jurul plăcii turnante, pornesc liniile în formă de evantai spre toate compartimentele halei. Cîteva locomotive „calde”, gata de drum, se îndreaptă spre placa ce le rotește, dîndu-le direcția. În marea hală a remizei, alte locomotive „rece” își fac „toaleta”. Zeci de tineri îmbrăcați în salopete albastre inarmați cu chei și ciocane, meșteresc în jurul coloșilor de metal, verifică fiecare piesă în parte.

În trei din încăperile remizei se execută reparații mai complicate. Aici atenția și e atrasă de uriașele piese ale locomotivelor demontate. Patru vincinuri puternice ridică cu ușurință cele aproape 80 de tone cît cîntărește o locomotivă și permite lăcătușilor să lucreze în voir în „măruntăle” ei.

Pe sub corpul locomotivei 150.1098 lăcătușii din echipa condusă de Josan Adrian „umbilă”, ca

Rezultate — perspective

În pas cu dezvoltarea industrială a Văii Jiului, transportul pe calea ferată a sporit de la an la an. Sarcinile care stau în fața colectivelor de muncă din Valea Jiului în viitorii ani sînt de asemenea mari. Ceferiștii sînt chemați să asigure un transport ieftin, rapid și sigur tuturor bunurilor produse în Valea Jiului și a celor necesare aici. Tovarășul ELVIREANU ANTON, șeful stației C.F.R. Petroșani a fost

solicitat de un redactor al ziarului nostru să vorbească despre rezultatele de pînă acum obținute de ceferiștii din Petroșani, iată ce a declarat:

„În ultimii ani minierii au dat tot mai mult cărbune, s-au produs tot mai multe mărfuri, a crescut consumul de bunuri de larg consum în Valea Jiului. Acestul trafic sporit de mărfuri ceferiștii din Petroșani, ca și cel de la Vulcan, Lupeni, i-au făcut față cu cinste. Anul trecut, de pildă, prin stația noastră au trecut cu 48 la sută mai multe tone de mărfuri decît în 1955, iar numărul călătorilor a sporit cu 37 la sută. În 1960 colectivul stației noastre, și-a îndeplinit și depășit cu 18 la sută planul global de transporturi, lucrînd în contul lui 1961 de la 16 decembrie 1960. Ajutat de muncitorii reviziei, de cei de la sectorul de lucrări, de mecanicii și focbiștii de pe locomotive, colectivul nostru și-a îndeplinit sarcina de plan la regularitatea circulației în proporție de 98 la sută (un indice foarte bun!), iar la trenurile de călători în proporție de 100 la su-

ta. Prin reducerea timpilor de manevră, de descărcare-încărcare, noi am obținut economii peste plan în valoare de 48.000 lei în loc de 6.000 lei cît fusese angajamentul inițial. În plus, anul trecut nu am avut nici un eveniment de cale. Pentru aceste rezultate STAȚIA PETROȘANI A FOST RECENT DISTINSĂ CU „DIPLOMA DE STAȚIE FRUNTAȘĂ PE REGIONALA TIMIȘOARA”.

În întâmpinarea Zilei noastre, a ceferiștilor, muncitorii stației noastre au reparat o seamă de noi succese. De pildă, regularitatea circulației a sporit față de 1960 cu 1,3 la sută. Sarcina statică, adică încărcarea maximă pe vagon și transporturile marșrutizate au sporit în acest an cu cîte 0,5 la sută față de realizările medii din 1960. Tîn să evidențiez pentru munca depusă turele de mișcare conduse de tov. Hondoreanu Ioan, Hulcă Gheorghe, Oprea Ioachim, pe impiegații de mișcare Stanca Emil, Basarab Simion, Constantinescu Teodor, partidele de manevră conduse de Vladislav Ioan și Murăreț Dumitru, pe revizorii noștri de ace, acarii.

Despre dezvoltarea stației Petroșani în viitorii ani trebuie să spun că aceasta se va face în concordanță cu creșterea volumului de producție al Văii Jiului așa cum reiese din Directivele celui de-al III-lea Congres al partidului. Linia pe care se va merge în dezvoltarea stației noastre este aceea a îmbunătățirii și modernizării sale fără o creștere prea mare a capacității sale statice. În acest scop, încă în anul curent vor începe lucrările de modernizare a stației, fapt ce va determina sporirea considerabilă a capacității stației, a vitezei trenurilor, creșterea productivității muncii și un transport mereu mai ieftin”.

Succese ale feroviarilor de la Lupeni

Laolaltă cu ceilalți ceferiști, colectivul stației Lupeni întimpină Ziua ceferiștilor cu însemnate succese în muncă. Feroviarii de aici raportează că pe luna ianuarie au transportat cu peste 18.800 tone de mărfuri mai mult decît prevederile de plan. Vagoanele expediate, în cea mai mare parte încărcate cu cărbune cocsificabil, au avut o sarcină cu 0,500 tone pe osle mai mare decît cea planificată. Colectivul stației și-a organizat mai bine munca, reușind să reducă timpii de manevră cu 26 de ore. Din conlucrarea mai strînsă cu muncitorii preparației, ceferiștii de aici au redus orele de staționare la vagoane cu 42 minute pe vagon. În luna februarie colectivul stației Lupeni a obținut de asemenea indici tehnico-economici înalți.

UN COLECTIV HARNIC

la ei acasă. Ei montează lagărele, cuzineții și biebele mașinii, iar șeful echipei supraveghează atent munca. Se aude doar lovitura de ciocan iar la lumina lămpilor electrice portative siluetele oamenilor sînt proiectate fantastic pe corpul mașinii.

Șeful de echipă e mulțumit de felul în care decurge lucrul.

Munca-i în toi. Atît echipa condusă de Josan cît și cea condusă de Deatcu Dumitru sau cei de la aparatele speciale, unde lucrează frații Cozma își fac pe deplin datoria. Cu cîtă satisfacție privesc ei mașinile care ies din remiză, bine reparate și apoi „întrînd” pe mîna mecanicilor pricepuți parcurg zeci de mii de km. Pe cîte din locomotivele din depoul din Petroșani n-au amprenta lăcătușii Depoului de locomotive din Petroșani. Mecanicii de locomotive

sînt siguri că reparațiile executate sînt de bună calitate. Ei îi cunosc doar pe lăcătuși...

...La începutul anului 1961, în sala de ședințe a depoului, zeci de mecanici și focbiști discutau o problemă importantă: preluarea inițiativei Eroului Muncii Socialiste, Ștefan Lungu, a muncii organizarea

echipelor de mecanici de locomotive pe brigăzi.

De la început s-a desfășurat o vie întrecere între noile brigăzi. Nu rareori au fost cazuri cînd mecanicul de locomotivă Marcu Ioan de pe locomotivă 230.024 a discutat cu tovarășii Zbora Constantin, Toib Francisc, cu Dascălu Ioan despre rezultatele lor în muncă. El își nota într-un carnet rezultatele obținute în fiecare zi. Același lucru l-a făcut și mecanicul Maci Pavel și mulți alți șefi de brigăzi.

Ceferiști fruntași în muncă



Comunistul GHIOANCA IOAN este unul din cei mai buni revizorii de vagoane.



Tura de mișcare condusă de tov. HONDOREANU IOAN se situează în fruntea întrecerii pe profesii.



Tov. MURAREȚ DUMITRU este șeful uneia dintre cele mai bune partide de manevră ale stației Petroșani.

De curînd mecanicii au analizat rezultatul întrecerii. Pe locul I la

trenurile de călători s-a situat brigada de mecanici condusă de comunistul Marcu Ioan cu 60 tone combustibil convențional economisit, iar la trenurile de marfă, Maci Pavel cu brigada sa cu o economie de 80 tone combustibil convențional. Aplicarea inițiativei Eroului Muncii Socialiste Ștefan Lungu a adus depoului din Petroșani frumoase economii. În luna ianuarie, de exemplu, au fost economisite pe depou 593 tone combustibil convențional, ceea ce echivalează cu 160.110 lei. S-au mai economisit 270 kg. ulei special și 631 kg. ulei mineral

...La depoul din Petroșani s-au obținut rezultate frumoase. Acestea se datoresc colectivului de aici care a muncit cu entuziasm, comunistilor care s-au situat în fruntea tuturor acțiunilor. În viitor rezultatele vor fi și mai frumoase. Și e normal așa. Aici lucrează un colectiv harnic.

FLAVIU ISTRATE

Activitatea cercurilor de învățămînt în atenția biroului organizației de bază

Pe lângă organizația de bază nr. 8 de la mina Petrila funcționează 4 cercuri și cursuri ale învățămîntului de partid în care sînt încadrați toți membrii și candidații de partid precum și o bună parte din activul fără de partid. Prin grija biroului organizației de bază și a propagandiștilor s-a reușit ca învățămîntul de partid să se desfășoare în condiții bune. Atît lecțiile cit și seminarile se țin cu regularitate, majoritatea cursanților frecventează ședințele cercurilor și se străduiesc să asimileze cît mai multe cunoștințe.

O activitate rodnică desfășoară cercul de economie politică unde lecțiile predate de propagandiști sînt bine întocmite, strîns legate de bunul mers al producției. În seminarile se dau exemple concrete de la locurile de muncă, ceea ce ajută pe cursanți să înțeleagă bine materialul predat, să aplice în procesul de producție cele învățate. De asemenea, bine își desfășoară activitatea și cercul de studiere a Statutului P.M.R. condus de tov. Cozma R. Propagandiștii acestor cercuri se preocupă în permanență de îmbunătățirea conținutului de idei al lecțiilor, participă de fiecare dată la pregătirile ce se fac în cadrul cabinetului de partid.

În scopul îmbunătățirii frecvenței la învățămînt, membrii biroului au fost repartizați să răspundă de aceasta la cite un cerc sau curs, să participe la predarea și seminarizarea lecțiilor. Dacă pînă în luna decembrie anul trecut frecvența la învățămînt era de abia 60-70 la sută, în prezent s-a ajuns ca ea să fie în unele cercuri de aproape 90 la sută. Printre cursanții care vin cu regularitate bine pregătiți la ședințele cercurilor.

La bibliotecă

Cei mai mulți vizitatori ai clubului din Vulcan își îndreaptă pașii către sala de lectură a bibliotecii. Aici, poți vedea zilnic zeci de mineri, ingineri, profesori, funcționari, împrumutînd cărți sau citind ziare din colecțiile bibliotecii. Numărul lor este mereu mai mare: numai în perioada 26 ianuarie 18 februarie a.c. 360 de cititori au împrumutat 1220 de cărți, adică de trei ori mai mult decît în aceeași perioadă a anului trecut. Numărul fișelor la bibliotecă din Vulcan sporește zi de zi prin atragerea de noi cititori.

lui sînt tovarășii Foro Iosif, Tătar Nicolae și alții. În cadrul organizației de bază sînt însă și unii membri de partid care neglijează ridicarea nivelului lor politic și ideologic. Printre aceștia se numără Dănescu Dumitru, șef de echipă la repararea pompelor de apă, care s-a obișnuit să-și scoată zilele de repaus tocmai atunci cînd se ține învățămîntul de partid, Latkulik Ioan, cursant la cercul de studiere a Istoriei P.M.R. anul II care nu a participat decît la două ședințe ale cercului, Galinski Francis și Barna Gheorghe care deseori lipsesc de la învățămîntul de partid aducînd motive neîntemeiate.

Un cerc de învățămînt rămas în urmă cu lecțiile este cel condus de propagandiștii Bianki Anton. Tovarășul Bianki, nu participă la pregătirile ce se fac cu propagandiștii la cabinetul de partid, nu se străduiește să se achite de această sarcină deosebit de importantă. Atitudinea tovarășului Bianki va trebui fără întârziere să fie pusă în discuția adunării generale și în același timp să fie luate măsuri ca activitatea cursului să se îmbunătățească.

L. MANEA

Unul din tinerii zilelor noastre

Utemistul Fekete Iosif este student în anul II al facultății de electromecanică minieră a I.M.P. El s-a bucurat din plin de tot ceea ce partidul nostru a realizat pentru ca viața oamenilor muncii și a tineretului din patria noastră să fie cît mai frumoasă. În toamna anului 1959 a terminat școala medie. Apoi a intrat la institut. Și aici a dovedit că este același tînar harnic și cu dragoste față de învățatură. De altfel rezultatele sale la învățatură în perioada cursului elementar și mediu au fost întotdeauna bune și foarte bune. Acest lucru îl confirmă și faptul că la prima sesiune din acest an, el a promovat cu bine toate examenele. Nu de mult el a împlinit vîrsta de 18 ani pînă în rîndul tinerilor majori.

— Sînt nespus de bucuros — a spus el — că, împlinind 18 ani, am cîștigat de a vota. Aștept cu nerăbdare ziua de 5 martie cînd îmi voi da votul cu toată încrederea candidaților F.D.P., candidații vieții noi și fericite pe care o trăim.

D. ALBESCU
Vulcan

Încredere și mîndrie

(Urmare din pag. 1-a)

Și a fost primit cu bucurie de constructori.

— Vedeți tot ce scrie aici, în Manifest, sînt fapte. Realizări pe care le-am îndeplinit. Vedem de asemenea obiectivele care le vom îndeplini cu siguranță — intervine în discuție șeful de echipă, Frost Ștefan. Uitați, eu sînt constructor de 37 de ani. În trecut, pe vremea capitaliștilor, am lucrat vreo 10 ani la București. Ce să vă spun? Pe atunci am construit cîte un bloc în 5 ani. Acum? Numai anul trecut echipa noastră a construit școala nouă din cartier cu 16 clase, a lucrat la construirea a 32 de blocuri cu cîte 4 apartamente. Iată diferența dintre ieri și azi, iată de ce sîntem mîndri de îndeplirile arătate în Manifest.

S-a ridicat la cuvînt și utemistul Vilceanu Petru:

— Eu voi vota la 5 martie pentru prima dată. Manifestul F.D.P. e un adevărat program al construcției vieții noastre noi. În

acest document se arată că în țara noastră învață azi 435.000 elevi. Și eu am terminat nu de mult școala profesională din Tîrgu Jiu. Am învățat și am fost întregul timp de trei ani din banii statului. Acum, împreună cu alți 15 tineri de pe șantier, mă pregătesc pentru liceul seral. Pentru aceste drepturi, pentru grija părintească cu care sîntem înconjurați, noi tinerii la 5 martie ne vom da votul cu mîndrie și încredere candidaților F.D.P.

Au vorbit și alți muncitori ai echipei. Prin cuvînt simple, izvorîte din inimă ei și-au exprimat mîndria pentru marile îndeplirile ale regimului democrat-popular, încrederea în viitorul marelui patriei, înfățișat în Manifest, și-au exprimat hotărîrea de a munci mai bine, mai spornic.

...Încredere, mîndrie, hotărîre în lupta pentru înflorirea patriei — iată sentimentele cu care oamenii muncii din Valea Jiului au primit Manifestul F.D.P., manifestul vieții noastre noi.

PUBLICITATE

Intreprinderea Filatura Lupeni

Organizează în ziua de 27 februarie 1961, la sediul întreprinderii, un CONCURS PENTRU OCUPAREA UNUI POST DE MAISTRU ÎNTREȚINERE MECANICĂ.

Candidații trebuie să aibă la bază școala medie tehnică de maiștri ori o școală echivalentă sau o practică de 12 ani în funcția de maestru în specialitatea respectivă.

Candidații vor depune la serviciul personal și învățămînt al unității următoarele acte:

- certificatul de naștere tip R.P.R.
- diploma sau certificatul de studii
- actul de vechime în funcția de maestru
- autobiografia

Lămuriri suplimentare se dau la serviciul de organizare a muncii al întreprinderii.

I.C.R.A. Filiala Petroșani

ANGAJEAZĂ:

- 1 voiajor comercial la Petroșani
- 1 voiajor comercial la Lupeni
- 1 șef secție la Petroșani

Cei interesați se vor prezenta la conducerea filialei I.C.R.A. Petroșani, strada Gh. Gheorghiu-Dej nr. 102

O.C.L. Produse Industriale Petroșani, anunță cumpărătorii că între 5 februarie și 5 martie 1961 organizează

LUNA ALBITURILOR

Cu această ocazie, magazinele de țesături au fost aprovizionate din abundență cu:

- PINZA ALBITA 80-140 cm:
- PINZA NEALBITA 80-140 cm:
- PINZA PENTRU CEARȘAFURI:
- ȘIFON 80-220 cm:
- OLANDINA 80-220 cm:
- INLET ALB ȘI COLORAT:
- DAMASC ALB ȘI COLORAT:
- GRADEL 80 cm. ȘI ALTELE.

Vizitați magazinele noastre de țesături și cumpărați cele necesare gospodăriei dvs.!

Pentru înflorirea patriei socialiste, pentru pace și bunăstare

(Urmare din pag. 1-a)

turi, poporul nostru are de ce să se bucure, are cu ce se mîndri.

Oamenii muncii știu că toate succesele dobîndite în construcția socialistă, bucuria muncii libere, viața mai bună de astăzi, viața și mai bună de mâine — toate acestea se datoresc faptului că au în fruntea lor o asemenea călăuză încercată cum este Partidul Muncitoresc Român, neobosit luptător pentru cauza poporului. Forța de neînving a partidului, uriașul său prestigiu în rîndurile maselor, izvorăsc din devotamentul fără de margini al comunistilor față de popor, din politica înțeleaptă și clarvăzătoare a partidului, din faptul că tot ceea ce și-a propus și a îndeplinit partidul nostru exprimă năzuințele și interesele vitale ale poporului. Oamenii muncii înfăptuiesc cu entuziasm politica partidului, în care văd propria lor politică.

Transformările înnoitoare care au schimbat din temelii viața țării reflectă avîntul creator al poporului nostru descătușat din lanțurile exploatare; ele sînt rodul muncii eroice și hărniciei clasei muncitoare, țărănimii și intelectualității.

Ajutorul frătesc al Uniunii Sovietice, colaborarea și într-ajutorarea cu toate țările socialiste, reprezintă un factor de seamă în ob-

ținerea succeselor istorice ale poporului nostru.

Poporul nostru vede în Manifestul F.D.P. bilanțul însuflețitor al realizărilor dobîndite în ultimii ani sub conducerea partidului, o chemare spre noi îndepliruri. De pe culmea pe care am ajuns, înfăcșurați de privesc mîndriți în viitorul, pămîm în noua epocă a istoriei țării — epoca desăvîșirii construcției socialiste. Calea este cunoscută — ea a fost clar arătată în istoricele hotărîri ale Congresului al III-lea al P.M.R. Frontul Democrației Populare cheamă întregul popor la luptă pentru îndeplinirea marelui program de înflorire a patriei socialiste trasat de partid.

Îndeplinirea prevederilor planului de șase ani va asigura un puternic avînt în dezvoltarea economică a țării. Ritmul susținut al industrializării socialiste a țării va face ca țara noastră să producă peste cinci ani în mai puțin de 40 de zile atît cît s-a produs în România burghezo-moșierească în întregul an 1938. Prin dezvoltarea și consolidarea continuă a unităților agricole socialiste, prin măsurile care vor fi luate de partid și guvern pentru a trimite la sate noi cadre de specialiști și pentru înzestrarea agriculturii cu noi mașini agricole perfecționate, îngrășăminte chimice, semințe selecționate, se va asigura de an un

beșug tot mai mare de produse agroalimentare. Dezvoltarea economică a țării, creșterea producției industriale și agricole, ridicarea productivității muncii și reducerea prețului de cost vor avea ca urmare ridicarea neconținută a nivelului de trai al poporului. Prin mărirea salariilor și reducerea treptată a prețurilor la mărfurile de consum va crește salariul real. Vor spori de asemenea veniturile țărănimii. Construcția de locuințe va continua să ocupe un loc de frunte în preocupările statului, vor crește simțitor fondurile alocate de stat pentru acțiuni social-culturale.

Oamenii muncii sînt încredințați că toate obiectivele însuflețitoare prevăzute în Manifestul F. D. P. vor fi realizate cu succes. Această convingere se întemeiază pe hărnicia și talentul poporului, pe bogata sa experiență dobîndită în opera de construcție socialistă, pe faptul că poporul muncitor este mai unit ca oricînd în jurul partidului, în jurul Comitetului său Central, în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Realizările amintite în Manifestul F.D.P., ca și perspectivele care se deschid în fața poporului nostru constituie o strălucită expresie a marii forțe a democrației noastre socialiste, cea mai democratică formă de guvernare din întreaga istorie a României, care asigură participarea largă, plină

de inițiativă și energie a maselor la viața politică și obștească, la rezolvarea treburilor obștești. În săși desfășurarea campaniei electorale, felul în care oamenii muncii își propun candidații din rîndurile lor, caracterul larg reprezentativ al candidaților, amploarea discuțiilor de către masele populare a programului cu care se prezintă F.D.P. în alegeri — vorbesc despre superioritatea democrației socialiste.

Manifestul F.D.P. dă glas voinței fierbînti de pace a poporului nostru, hotărîrii sale de a trăi în pace și bună înțelegere cu toate popoarele. Prietenia și alianța indestructibilă cu Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste, coeziunea și unitatea de nezdruclinat a lagărului socialist este chezașia apărării independenței naționale a construcției cu succes a socialismului și comunismului în toate țările socialiste. România nu mai are azi în arena internațională rolul de cenușăreasă pe care-l avea în trecut; prestigiul ei peste hotare a crescut atît prin succesele dobîndite în construcția socialistă, cît și prin participarea ei activă la lupta pentru apărarea păcii. În strînsă unire cu celelalte țări socialiste frățești, R. P. Romîna va continua să promoveze cu consecvență politica de coexistență pașnică, își va aduce și în viitor contribuția la lupta pentru destinderea internațională, pentru dezarmare generală și totală, pentru zădărnicierea uneltirilor cercurilor imperialiste agresive, pentru apărarea păcii în lume.

În fața poporului se deschid orizonturi noi de viață tot mai fericită, mai luminoasă. Fiecare om cu dragoste de patrie pricepe drept propria sa cauză realizarea obiectivelor enunțate în Manifestul F.P.D. Răspunzînd chemării Frontului Democrației Populare, oamenii muncii de la orașe și sate, muncitorii, țărăni, intelectualii, femeile, tineretul, oamenii muncii romîni și din rîndurile minorităților naționale, își vor consacra întreaga lor capacitate, talentul și priceperea, luptei pentru dezvoltarea economiei naționale, pentru progresul industriei, agriculturii și culturii noastre, pentru a face patria noastră tot mai bogată și mai puternică. Prin munca eroică și plină de avînt a întregului popor, prin activitatea sa creatoare, va fi înălțat tot mai sus marelui edificiu al socialismului în patria noastră.

Votul pe care poporul nostru îl va da candidaților Frontului Democrației Populare și pe care-l va întări prin noi realizări în toate domeniile de activitate va fi un vot pentru înflorirea patriei socialiste, pentru pace și bunăstare. Alegerile de la 5 martie vor prilejui o nouă și puternică manifestare a patriotismului fierbînt al maselor, vor exprima încrederea neîmămurită a poporului nostru în viitorul său luminos, voința sa de a îndeplini marelui program de luptă pe care-l înfățișează masele Frontului Democrației Populare.

(Articol de fond apărut în „Scînteia“)

VIATA INTERNATIIONALA

Scopurile lansării stațiunii automate interplanetare spre Venus

MOSCOVA 18 (Agerpres) — TASS transmite:

După cum arată în numărul de simbătă al ziarului „Ekonomiceskaia Gazeta” specialistul în astronautică Nikolai Varvarov, datorită uriașei puteri a sistemelor sovietice de rachete a devenit posibil să se reducă cu mai mult de o treime durata zborului stațiunii interplanetare automate sovietice și să realizeze o traiectorie de zbor care oferă condiții favorabile pentru observații neîntrerupte și pentru menținerea radiocomunicațiilor bilaterale.

Nikolai Varvarov subliniază că stațiunea interplanetară va ajunge în regiunea planetei Venus într-un moment când această planetă va fi vizibilă atât cu ajutorul mijloacelor optice cât și radiotehnice.

Autorul articolului scrie că în acest moment Venus se va afla într-un punct îndepărtat de Soare. Prin urmare, se poate evita sau cel puțin atenua în mod însemnat radioparaziții provocați de acesta.

În afară de aceasta, în luna mai timpul este de obicei frumos, iar strălucirea vizibilă a planetei atinge un maxim. Venus va putea fi observată nu numai dimineața la răsărit, ci și chiar ziua în razele solare strălucitoare.

După apropierea de orbita planetei Venus, stațiunea interplanetară automată va începe să se îndepărteze tot mai mult de Pământ împreună cu această planetă.

La 18 februarie în ziarul „Krasnaia Zvezda” a apărut un articol consacrat sarcinilor pe care trebuie să le îndeplinească stațiunea interplanetară automată sovietică lansată în direcția planetei Venus.

Ziarul comunică că aparatul stațiunii interplanetare este destinat cercetării densității fluxurilor meteorice în adâncurile Cosmosului, stabilind probabilitatea unei întâlniri cu corpuri mari.

Stațiunea va ajuta de asemenea la măsurarea intensității cîmpului magnetic terestru la distanțe enorme.

Cu ajutorul stațiunii interplanetare automate se va putea aduce lumină în multe chestiuni legate de problema razelor cosmice.

„Krasnaia Zvezda” arată că laboratorul interplanetar este chemat să contribuie la elucidarea multor probleme legate de generarea fluxurilor de raze cosmice a căror sursă sint, posibil, exploziile puternice ale materiei stelare.

Ziarul subliniază că urmează să fie pusă în studiu și problema compoziției materiei interplanetare. Calculele teoretice arată că densitatea materiei interplanetare trebuie să crească, pe măsura apropierei de Soare. Aparatul instalat pe bordul stațiunii va permite să se verifice aceste calcule, să se măsoare concentrația materiei interplanetare în adâncurile Cosmosului.

Comunicatul serviciului de presă al ambasadei U.R.S.S. din R.F. Germană

BONN 18 (Agerpres). — TASS Serviciul de presă al ambasadei U.R.S.S. din R.F. Germană a dat publicității la 17 februarie următorul comunicat:

În după amiaza zilei de 17 februarie A. A. Smirnov, ambasadorul U.R.S.S. în R.F. Germană a vizitat pe cancelarul federal Adenauer. În timpul convorbirii care a avut loc ambasadorul sovietic a transmis cancelarului federal bunele urări din partea lui N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și i-a înmănat cancelarului federal răspunsul lui N. S. Hrușciov la scrisoarea

cancelarului federal din 15 octombrie 1960. După aceea ambasadorul sovietic a expus amănunțit punctul de vedere al guvernului sovietic în principalele probleme ale relațiilor dintre U.R.S.S. și R.F. Germană, subliniind necesitatea încheierii cât mai urgente a tratatului de pace. Ambasadorul sovietic a înmănat o notă memorială în această problemă.

Cancelarul federal a mulțumit pentru bunele urări ale președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și a declarat că nota memorială va fi studiată cu toată atenția.

Președintele Braziliei va participa la a XV-a sesiune a O. N. U.

BRASILIA 18 (Agerpres) După cum transmite agenția Prensa Latina din orașul Brasilia, purtătorul de cuvânt al Cancelariei președintelui Braziliei, a făcut cunoscut la 16 februarie că președintele Janio Quadros a hotărât să participe la cea de-a XV-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. care-și va relua lucrările la 7 martie.

Opinia publică mondială înfierăză odioasa crimă a colonialiștilor și a uneltelor lor

MOSCOVA 18 (Agerpres) Cunoscuții cinești sovietici Ivan Piriev, Serghei Gherasimov, Mihail Romm, Serghei Iutkevici, Grigori Alexandrov, Serghei Bondarcuk, Roman Karmen și alții au dat publicității o declarație în care condamnă asasinarea lui Lumumba ca fiind o crimă internațională, acțiunile Belgiei și rolul criminal al lui Dag Hammarskjöld.

În numele Uniunii cineștilor sovietici ei au chemat pe cineștii din întreaga lume să-și alăture glasul la protestul împotriva crimelor săvârșite de imperialiștii în Republica Congo.

NEW YORK 18 (Agerpres). Comitetul de luptă pentru o atitudine justă față de Cuba care se pronunță împotriva amestecului S.U.A. în treburile Cubei a chemat opinia publică americană să protesteze împotriva asasinării mișelești a lui Lumumba. Comitetul a declarat că se va alătura celorlalte organizații care vor manifesta la 18 februarie în fața sediului O.N.U. în semn de protest împotriva asasinării lui Lumumba și a rolului pe care l-a avut Hammarskjöld în această crimă.

ROMA 18 (Agerpres) Presa anunță că oamenii muncii din Italia trimit pe adresa consulatului belgian din Roma, a secretariatului O.N.U. și a guvernului italian telegrame de protest împotriva asasinării conducătorilor luptei de eliberare națională a

poporului congolez. Pretutendeni în întreprinderi au loc mitinguri ai căror participanți condamnă cu asprime pe asasinii lui Lumumba și pe protectorii acestora. La Triest, Torino și în alte orașe ale Italiei au avut loc greve ale muncitorilor.

ATENA 18 (Agerpres) Studenții de la Universitatea din Atena au organizat un mare miting de protest împotriva asasinării lui Lumumba și a colaboratorilor săi.

PARIS 18 (Agerpres) Comitetul de conducere al Asociației studenților congolezi din Franța a adoptat o rezoluție în care declară că întreaga răspundere pentru asasinarea odioasă a lui Patrice Lumumba și a colaboratorilor săi revine autorităților katangheze și celor care le protejează.

BRUXELLES 18 (Agerpres) Sute de studenți ai Universității din Bruxelles au participat vineri, după-amiază la o manifestație în fața așa-numitei „reprezentanțe a statului Katanga” în Belgia. După cum anunță agenția Associated Press manifestații au scandat: „Chombe criminal!”, „Cerem independență reală pentru Congo!”.

PARIS 18 (Agerpres) Agenția France Presse anunță că studenții Universității din Dakar au organizat o manifestație în fața parlamentului Senegalului im-

potriva asasinării primului ministru al Republicii Congo, P. Lumumba. A avut loc o ciocnire între polițiști și manifestații.

CARACAS 18 (Agerpres) Asociația juriștilor democrați din Venezuela și sindicatul național al ziaristilor au trimis mesaje ambasadei belgiene în Venezuela și Organizației Națiunilor Unite în care protestează împotriva uciderii samavolnice a primului ministru al Republicii Congo, Lumumba și a tovarășilor săi de luptă Okito și Mpolo.

LAGOS 18 (Agerpres) După cum anunță agenția Associated Press, la 16 februarie în capitala Federației Nigeria — Lagos — a avut loc o puternică demonstrație în fața clădirilor ambasadelor belgiene și americane. Cei 10.000 de demonstrații au protestat împotriva asasinării mișelești a lui Patrice Lumumba și colaboratorilor săi Joseph Okito și Maurice Mpolo. Numeroși manifestații purtau doliu pe braț.

PROGRAM DE RADIO

20 februarie
PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Din presa de astăzi, 8,30 Concert de dimineață, 9,30 Tinerețea ne e dragă, 10,00 Cîntece pionierești, 10,25 Muzică populară românească și a minorităților naționale, 12,00 Să citim împreună: Pagini din romanul „Oțelul” de Constantin Chișriță, 13,05 Concert de muzică populară românească, 14,30 Muzică ușoară românească, 15,25 Muzică populară din țări socialiste, 16,30 Călătorie muzicală, 17,15 Jurnal electoral, 18,00 Program muzical pentru frunțași în producție din industrie și agricultură, 18,30 Almanah științific, 19,05 Concert de muzică ușoară, 19,50 Cîntece de alegeri, 20,30 Muzică populară din Cuba, 21,00 Cîntă corul radioteleviziunii, 21,27 Muzică de estradă. PROGRAMUL II. 14,30 Din folclorul popoarelor, 16,15 Cîntece de alegeri și jocuri populare, 16,30 Vorbește Moscova! 17,00 Album de melodii de muzică ușoară, 17,35 Muzică populară românească, 19,40 Cu cîntecul și jocul pe plajă oltenestă, 20,10 Muzică corală sovietică, 21,15 Formații artistice de amator în studiourile noastre, 21,55 Concert de muzică din opere.

CINEMATOGRAFE

20 februarie
PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Tizoc; AL. SHAHIA: Iize; MUNCITORESC: Visul spulberat; PETRILA: Steaua dimineții; LONEA: Blană de vizon; ANINOASA: De la Apenini la Anzi; VULCAN: Andreica; CRIVIDIA: Pe răspunderea mea; LUPENI: Să înflorască o nouă Germanie; BARBĂTENI: Valurile Dunării; URICANI: Dincolo de orizont.

În citirea rîndurilor

JOHANNESBURG. — După cum anunță agenția United Press International la 17 februarie la mina auriferă din Rhodoport (așezare muncitorească în apropiere de Johannesburg), aparținînd companiei „General Mining Finance Corporation Limited” s-a produs o puternică explozie.

La această mină au explodat 20 de lăzi cu dinamită. De pe urma exploziei și-au găsit moartea 60 de muncitori.

LONDRA. — 2000 de mineri de la mina de cărbuni din Water Hague, în apropiere de Leeds

(Yorkshire) au declarat o grevă cîrînd majorarea salariilor.

LONDRA. — La 17 februarie s-a anunțat oficial că la 7 aprilie premierul Harold Macmillan va pleca la Ottawa pentru a se întâlni cu premierul canadian John Diefenbaker.

CARACAS. — Agenția United Press International anunță că la 17 februarie sute de șomeri au manifestat violent în fața palatului prezidențial din capitala Venezuelei. Poliția și garda națională au respins pe demonstrații făcînd uz de gaze lacrimogene.

CRONICA EVENIMENTELOR SĂPTĂMÎNII

Ziarele din toată lumea, posturile de radio, oamenii de știință au căutat din nou în această săptămînă cele mai elogioase cuvinte, cele mai senzaționale formule pentru a caracteriza succesul lansării rachetei cosmice sovietice în direcția planetei Venus. Zborul navei cosmice către Lucafar este discutat în toate limbile globului cu o admirație egalată doar de cea manifestată la lansarea primului satelit, la prima rachetă care a fotografiat fața nevăzută a Lunii, la prima planetă artificială. Numai uimirea a încetat să mai fie cea de la începuturile explorării Cosmosului de către oamenii de știință sovietici. Acum, oamenii de pretutendeni primesc vești despre deschiderea de către acești savanți a unor noi orizonturi (cuvîntul este luat în sensul lui propriu) ca pe un lucru așteptat, ba chiar de la sine înțeles. Pe toate căile Cosmosului, pionieratul aparține sovieticilor. Acest adevăr a căpătat demult un caracter aproape axiomatic pentru toți cei interesați de problemele astronautice.

Creînd rachete tot mai puternice și sateliți tot mai grei, știința și tehnica sovietică au îndeplinit în trei ani și jumătate un program a cărui caracteristică principală este rezolvarea într-un ritm rapid

a unor probleme extrem de complexe, pentru a defrișa mereu alte piste spre lumea din afară. Comparînd acest program cu programul american de lansare a sateliților și rachetelor, specialiștii relevă că, mergînd în urma realizărilor sovietice la o distanță care se măsoară în ani de zile, realizările americane nu au nici anvergura, nici îndrăzneala predecesoarelor lor. Statele Unite au lansat un număr relativ mare de sateliți mici în timp ce Uniunea Sovietică a spart la fiecare cîteva luni o nouă barieră crezută înainte de nebiruit.

În ce direcție încă virgină a Cosmosului vor face rachetele sovietice pasul următor? Aceasta este singura întrebare pe care și-o pun observatorii de pretutendeni, pentru că în ceea ce privește faptul că acest pas va porni tot din Uniunea Sovietică nu se îndoiesc nimeni.

Zadarnică a fost alarma sunată în Consiliul de Securitate și pe diverse alte căi de Uniunea Sovietică și de alte țări iubitoare de pace! Patrice Lumumba, Mpolo și Okito au fost asasinați! Crima este cu atât mai oribilă cu cit ea ar fi putut să fie preîntîmpinată întrucît premeditarea ei era

cunoscută și întrucît exista și posibilitatea certă de a opti mina ucigașilor. Istoria omenirii a cunoscut multe asasinate politice lașe și josnice. Niciodată însă crima nu a fost patronată de un for atît de înalt, niciodată ea nu a fost premeditată cu o atît de largă complicitate sau primejdieasă îngăduință internațională și aceste aspecte fac ca cinismul ei să fie și mai revoltător. Imaginea lui Hammarskjöld stînd la masa Consiliului de Securitate și manevrînd pentru tergiversarea discuțiilor soartei lui Lumumba, în timp ce știa că acesta a și fost ucis, va deveni un exemplu clasic de ipocrizie și de batjocorire a opiniei publice mondiale.

Este de neînchipuit ca în anul 1961 conducătorii unei țări să fie asasinați de mercenari ai guvernului altei țări. Dar și mai de neînchipuit este ca aceasta să se facă sub supravegherea O.N.U., în timp ce Consiliul de Securitate și întreaga lume au atenția ațintită asupra locului crimei.

Reacția spontană de revoltă care s-a manifestat simultan nu numai în numeroase țări europene și afro-asiatice ci și la New York uade demonstrații au pîtruns în

incinta Consiliului de Securitate (acum li s-a interzis accesul) a speriat pe autorii morali ai asasinatului. Pentru a distra atenția opiniei publice, propaganda colonialiștilor încearcă să acrediteze ideea că cererea ca Dag Hammarskjöld să fie demis din funcția de secretar general al O.N.U. ar însemna, chipurile, „distrugerea O.N.U.”. Demiterea lui Hammarskjöld este cerută însă în foarte multe țări, ale căror popoare și adesea chiar guverne se alătură Uniunii Sovietice și în ceea ce privește cererile de pedepsire severă a criminalilor de la Leopoldville, de retragerea imediată a trupelor belgiene din Congo și de dezarmare a bandelor mobutiste pentru ca guvernul legal congolez să-și poată relua activitatea.

Din păcate, Consiliul de Securitate nu a acționat nici de data aceasta cu promptitudinea și hotărîrea care ar trebui să-l caracterizeze. Deși tragicele evenimente care au devenit cunoscute de-abia luni au arătat că sînt de periculoase tărăgănările, a trecut o săptămînă și nu s-a adoptat nici o măsură pentru pedepsirea criminalilor și pentru restabilirea ordinii legale în Congo. Să sperăm că evenimentele care vor urma nu vor confirma încă o dată primejdia tergiversării.

FELICIA ANTIP